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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
VIII. évf. 7. szám.

Önkormányzat hírei

2008. június 22-én ünnepélyes keretek között avattuk fel az elmúlt évek legnagyobb beruházását, a Szolgáltatóházat. A nagyszá-mú meghívott mellett részt vett testvértelepülésünk Rafz polgármestere, Jürg Sigrist, a település két képviselője, illetve a még velük érkezett vendégek. Az avató ünnepsé-gen Paizs József országgyűlési képviselő, Szigetvár polgár-mestere adta át a szimbolikus kulcsot településünk pol-gármesterének, Wágner Antal úrnak. A köszöntőket követő-en Dr Győrvári Márk a Szentlőrinci Kistérségi Önkor-mányzatok Társulásának elnö-ke, Szentlőrinc polgármestere gratulált s méltatta az elért eredményeket. Ezt követően Jürg Sigrist egy szép svájci faliórát ajándékozott települé-sünknek, a két község barát-ságának jelképeként, ezen felül támogatást adott át az üresen álló vendégszobák berendezésének megvásár-lására. Jelenlétével megtisz-telte ünnepünket Dr Tasnádi Péter országgyűlési képviselő, Pécs város polgármestere is. Az ünnep megkezdése előtt hallgathattuk meg iskolánk zenekarának előadását, mely-lyel óriási sikert arattak a vendégek körében. A házavató utolsó részeként - falunk  vezetőjének legnagyobb meg-döbbenésére - a vendégektől egy csodálatos polgármesteri láncot kapott munkája elismeréséül, - melyet Ő úgy értékelt, hogy az elismerés mindenkinek szól, aki bármily módon segítette községünk fejlődését. Az avatást követő-en mindenkit egy tál étellel vendégeltek meg. A délutáni program a hetvehelyi általános iskola tánccsoportjának elő-adásával folytatódott, majd a „Különjárat” zenekar szóra-koztatta a közönséget. A modern táncok bemutatóját követően a PMFC öregfiúk és hetvehelyi öregfiúk játszottak közönségszórakoztató mérkő-zést. Este a program bállal folytatódott, majd egy csodá-latos tűzijátékot tekinthettünk meg.
Hetvehely Község Képviselő-testülete köszönetet mond minden szereplőnek, rendező-nek és segítőnek, akik hozzájárultak a színvonalas ünnep lebonyolításához.

Június 27-én Szolgáltató-házunk adott helyet a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány kuratóriumi ülé-sének. A kuratórium elnöke Dr Kocsis István tíz órakor nyitotta meg az ülést, melyen három kategóriába sorolták a benyújtott pályázatokat. Az első kategória kiemelten támogatott, a második támogatott, a harmadik az elutasított besorolást kapta. A pályázatokat szakértői véle-mények alapján rangsorolták. Mire megtörténtek a kiérté-kelések megérkezett a Magyar Köztársaság Parlamentjének elnöke Dr Szili Katalin is, kit településünk polgármestere köszöntött, majd elnök asz-szony végig hallgatta a kuratórium pályázati értéke-lését. Ezt követően a házelnök véleményt formált a kura-tórium munkájáról. Kiemelte annak szerepét, különösen azon települések viszonyla-tában, akik részt vállalnak egy nemzeti projekt megvalósu-lásában, az atomerőmű hulladék elhelyezésének ügyé-ben. A zárszót követően sajtótájékoztatót tartottak az épület teraszán, majd polgár-mester úr egy közös ebédre invitálta a jelenlévőket.

Fontos megjegyezni, hogy településünknek is volt …
…benyújtott pályázata, mely a szennyvíztervezést kívánta támogatni. Hivatalos értesítés a jövő hónapban várható.

Wágner Antal polgármester úr meghívást kapott a „tíz éves a Központi Nukleáris Pénzügyi Alap és az RHK Kft.” ünnepségre, melyet a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem dísztermében tartottak meg.

Köszöntőt mondott Dr Hegyháti József az RHK Kft. ügyvezető igazgatója, vala-mint Dr Rónaky József, az Országos Atomenergia Hiva-tal főigazgatója. Köszöntő-jükben mindketten kiemelték a nagy radioaktivitású hulla-déktároló laboratórium helyé-nek kijelölését a Mecsekben. Kijelentették, hogy a kutatás folytatására szükség van és az elkövetkezendő évek egyik legfontosabb beruházásai közé tartozik a laboratórium megépítése.

Iskolánk, óvodánk csatlako-zása az Országos Német Kisebbségi Önkormányzathoz elhalasztódik várhatóan a jövő év elejére. Az Oktatási és Kulturális Minisztérium levél-ben közölte, hogy nincs akadálya az idei esztendőben történő csatlakozásnak, azon-ban ez önkormányzatunk számára pénzügyileg nem előnyös. Dr Szili Katalin 
elmondta, hogy módosítást kezdeményez a kisebbségek oktatáshelyzetének javítására, melynek elfogadása számunk-ra is új lehetőségeket jelentene. Továbbra sem visz-szük be oktatási intézménye-inket a kistérségbe. A csatlakozási lehetőségről nem mondunk le, de az ésszerűség azt kívánja, hogy erre egy későbbi időpontban kerüljön sor. Mindaddig az önkor-mányzatok maradnak a fenntartók, míg számukra kedvezőbb lehetőség nem áll rendelkezésre. Csak ez jelent-heti az oktatás területén stratégiánkat.

Újabb megkeresés érkezett a Magyar Posta részéről önkormányzatunkhoz a helyi posta tevékenységével kapcso-latban. A levél tartalma: a kihelyezett munkahelyként üzemelő postai kirendeltségek forgalmának évi értékelése. Az értékelés - a nyitvatartási időt figyelembe véve -, a ténylegesen elvégzett tevé-kenység alapján történik.

A fentiek alapján megálla-pításra került, hogy a településen működő kihelye-zett postai munkahely jelenlegi öt órás nyitva tartása helyett a napi egy óra indokolt.
A további működtetésre vonatkozóan az alábbiakat javasolja:
- önkormányzati működtetés

- nyitva tartás csökkentése

Kérik, hogy a képviselő-testület e két forma közül válassza ki a település számá-ra kedvezőbb lehetőséget.

A képviselő-testület foglalko-zott az üggyel, de érdemi döntést nem tudott hozni, mert a két ajánlott alternatíva egyike sem felel meg a település számára. Továbbra is szeretnénk, hogy maradjon meg a posta eredeti formá-jában, de sajnos látjuk a falvak elleni harcot, mely megjelenik minden szinten. Az elmúlt évtizedek eredményeit a mai falu ellenes politika romba dönti, és lehetetlen helyzetbe sodorja. Ezt tapasztaljuk minden területen. Úgy tűnik, a vidék csak négyévente fontos, amikor a választások idősza-kát éljük. A falvakban is emberek élnek, akiknek ugyanolyan joguk van az él-hető élethez, mint a váro-sokban. Sajnos a mai politika ezt nem veszi figyelembe.

Csak az a település tud talpon maradni, akinek van gazdasá-ga, üzeme, gyára, amely eltartja a település lakóit, munkát ad és jólétet teremt.
 Ezt kellett, kell mérlegelnünk a jövőben is!

Szolgáltatóház avató – Dr Szili Katalin látogatása
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Deutsch - Ungarisch Blatt 


Episoden aus der Nachkriegszeit


Freier Schnitt von Neue Zeitung

Tanévzáró és fellépés



Zeneiskolai tanévzáró

A már hagyományos tanévzáró hangversenyüket június 12-én (csütörtökön) 1600 órai kezdettel tartották az Öregtemplomban zeneiskolás tanulóink. Az eseményt meg-tisztelte jelenlétével Heller Alajosné a SZONEK igaz-gatója, ki köszöntőjében elismerően szólt az iskolánk-ban folyó oktató-nevelő munkáról. A tanulók egyéni hangszeres számait követően a zenekar játszott újonnan tanult műveket. A tanévzáró végén jutalomkönyveket adott át Nyakáné Maár Zsuzsa tago-zatvezető a legjobban teljesítő zeneiskolásoknak.

Tanévzáró és ballagás

Június 14-én (szombaton) 900 órakor volt iskolánkban a tanévzáró ünnepély és a ballagás. Az alsó tagozatosok tanévzáró versét követően iskolánk igazgatója értékelte a tanévet, majd búcsúzó szavai-val szárnyaira bocsátotta iskolánkból "kirepülő" végző-söket. A hetedikesek köszöntő szavait követően maguk a ballagók búcsúztak iskolájuk-tól. Ezt követően a jól tanulók és sportolók jutalomkönyvet kaptak, majd iskolánk tanárai közös énekkel köszöntek el tanítványaiktól.

Budapesti látogatás

A Budapesti Német Iskola meghívásának eleget téve június 19-én iskolai zeneka-runk a fővárosba utazott, hogy ízelítőt adjon településünk zenei hagyományaiból. Az útra velük tartott iskolánk tantestülete, s településünk képviseletében Gyenei János képviselő úr is. A látogatás - melynek minden költségét a vendéglátó állta - kiválóan sikerült. Az ottani tanévzáró események egyik fontos része volt az a hét számból álló összeállítás, melyet zenésze-ink adtak elő. A közel ötszáz néző az első szám közepétől vastapssal fejezte ki tetszését, s a műsor végén ismeretlenek sokasága fejezte ki elismerését a produkcióért. Ezt követően iskolánk igazgatója tolmácsol-ta településünk és iskolánk üdvözletét, egyben megkö-szönte a Német Iskola önzetlen segítségét. A program folytatásában egy szűkebb körben lefolytatott tárgyaláson szóba kerültek a két iskola közti kapcsolat építésének lehetséges formái, illetve az általuk nyújtott segítségek újabb lehetőségei. Eközben tanulóinkat állófo-gadáson látta vendégül az iskola alsós munkaközössége. A program befejező részében küldöttségünk megtekintette a kiválóan felszerelt, minden igényt kielégítő iskolát. 

Zenekarunk

Iskolai zenekarunk rendszeres résztvevője telepü-léseink eseményeinek. Június 22-én a falunap ünnepi részének felvezetőjében szóra-koztatták a vendégeket, majd 27-én Dr. Szili Katalin láto-gatásának kapcsán játszottak a vendégsereg szórakoztatására. Legközelebb augusztus 9-én a szentkatalini falunapon hall-hatják játszani őket.

Felhívás

A Szigetvári Rendőrkapi-tányság felhívást tett közzé a terület oktatási intézményei számára. Ebben kéri, hogy az iskolák különös nyomatékkal hívják fel a tanulók figyelmét a szabályos közúti közleke-désre. Különösen fontos ez a vakáció alatt a nyaranta megnövekedő gyermekbale-setek elkerülése érdekében. 

NymTITGyorsinfo: 2008. június

Tíz éve szolgálja a nemzeti érdeket az RHK Kft. valamint a KNPA

Közös ünneplés a 10. évfordulón

Július elsején Budapesten a Műegyetem Dísztermében emlékezik meg megalapításának 10. évfordulójáról a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társaság (RHK Kft.) valamint a Központi Nukleáris Pénzügyi Alap (KNPA). A két szervezet az elmúlt esztendőkben közösen dolgozott a hazai nukleáris hulladékkezelési és elhelyezési projektek megvalósításán. Az RHK Kft. volt a felelőse  a szakmai munkáknak, míg a KNPA biztosította a pénzügyi hátteret, az adott évben született Költségvetés keretein belül.

A budapesti ünnepi ülés keretében bemutatják az évfordulóra készített filmet, amiben megszólal Kovács Győző, Boda polgármestere, a NymTIT elnöke is. Az eseményen az ünnepi köszöntőt a tervek szerint Szabó Pál közlekedési, hírközlési, és energiaügyi miniszter tartja majd, s ünnepi megemlékező beszédet mond majd Dr. Rónaky József, az Országos Atomenergia Hivatal (OAH) főigazgatója, valamint Dr. Hegyháti József az RHK Kft. ügyvezető igazgatója. 

Az eseményen adják át először az RHK Kft. Média – Díját azoknak az újságíróknak és szerkesztőségeknek akik, és amelyek hosszú idő óta segítik a projektek munkáját tárgyilagos és hiteles tájékoztatással. A konkrétumok közlése nélkül a NymTITGyorsinfo örömmel számolhat be - előzetesen -arról, hogy a díjazottak között lesz Baranya megyei szerkesztőség is!
Nemzeti Radioaktívhulladék-Tároló: Ősztől megindul a beszállítás 

 „Az összes engedély megszerzését után várhatóan ez év őszétől megindul a beszállítás a Nemzeti Radioaktívhulladék-tárolóba (NRHT). Ezzel a paksi atomerőmű kis és közepes aktivitású hulladékai végleges tárolási helyükre kerülnek, s így jelentős tárolási kapacitás szabadul fel, s az erőműnek nem kell új átmeneti tárolót létesítenie.”- jelentette be dr. Hegyháti József a Radioaktív Hulladékokat Kezelő Kft.(RHK Kft.) ügyvezető igazgatója a Tolna megyei Bátaapátiban, május 30.-án a VIII. TETT-re Kész Napon. 

Május végén fejeződtek be a 2005 februárjában megkezdett vágathajtások a Bátaapáti melletti Nagymórágyi völgyben, a Mária és Eszter lejtősaknákban, a Mecsekérc szakemberei által kihajtott összes folyóméter 3.896,3 métert tett ki.  Az összes kibányászott kőzet egy focipályányi területen 27 méter magas téglatestben „férne el” – ami jól jellemzi a végzett munka nagyságát. A kihajtott két lejtősaknában felhasznált lőtt beton mennyisége csaknem elérte a tízezer köbmétert, ami a futballpálya példáját megtartva, két méter magasságban terítette volna be a teljes játékteret.

A vágathajtás befejezése után az ősszel újabb jelentős munka kezdődik, elindulnak a földalatti térben kiképzett tárolókamrák kialakításának előkészületi munkái. A tervek szerint az első tárolókamra (az első ütemben megvalósuló négy kamra közül ) – 2010 második felében készül el, és lehet végleges otthona a paksi kis és közepes aktivitású hulladéknak.  

Hetvehelyi Hírmondó – szerkeszti a Hetvehelyi Teleház. 
Főszerkesztő: Lóki Károlyné 
Tel.: 73/578-515

Felelős kiadó: Horváth Ferenc alpolgármester
e-mail: hetvehely@telehaz.hu
www.hetvehely.atw.hu
Megjelenik: 240 példányban. Lapzárta: minden hónap 22-én vagy az azt megelőző utolsó munkanapon.
Hetvehelyi Hírmondó











2008. JÚLIUS





Ó, jaj, barátság, és jaj, szerelem!


Ó, jaj, az út lélektől lélekig!


Küldözzük a szem csüggedt sugarát,


s köztünk a roppant , jeges űr lakik!





Egy égi üzenet, mely végre most


hozzám talált, s szememben célhoz ért,


s boldogan hal meg, amíg rácsukom


fáradt pillám koporsófödelét.








Ó, csillag, mit sírsz! Messzebb te se vagy,


mind egymástól itt a földi szívek!


A Sziriusz van tőlem távolabb 


vagy egy-egy társam, jaj, ki mondja meg?





Billió mérföldekről jön a fény,


jött a jeges, fekete és kopár


terek sötétjén lankadatlanul,


s ki tudja, mennyi ezredéve már.





Tán fáj a csillagoknak a magány,


a térben szétszórt milljom árvaság?


S hogy össze nem találunk már soha


a jégen, éjen s messzeségen át?





Magamba zárom, véremmé iszom,


és csöndben és tűnődve figyelem,


mily ős bút zokog a vérnek a fény,


földnek az ég, elemnek az elem?











Paizs József, Jürg Sigrist, Wágner Antal, Dr Győrvári Márk








Tóth Árpád














Dr Szili Katalin








Lélektől lélekig





Állok az ablak mellett éjszaka,


s a mérhetetlen messzeségen át


szemembe gyűjtöm össze egy szelíd


távol csillag sugarát.





Tanultam én, hogy általszűrve a


tudósok finom kristályműszerén,


bús földünkkel s bús testemmel rokon


elemekről ád hírt az égi fény.





Ez már nem nyári alkonyat





Még ifjúságával tüntet a nyár,


még dagadóra szítt kebel a domb,


a rácskerítés peremén


még csókolózni könyököl a lomb.





Most álmodja mélázón vissza tán


a nyolcvanmillió éves nyarat,


mely eónokkal ezelőtt 


ontotta rá az ifjú sugarat.





Az volt a nyár! Tüzelt a fény


a dinozaurusz páncélos övén,


s az élet boldog szörnyalakokat


próbálgatott, nagy páfrányok tövén.





Még titkolják sóhajuk a szelek,


s mint a hancúrozó gyerekek,


rugdalják a napozó utakon


a furcsa ördögszekeret.





De aztán jött a vénség, és a föld


fáradt lett, rosszkedvű, beteg,


jött a jégkor, s az ember jött vele,


a boldogtalan szörnyeteg!





De estefelé hirtelen,


elkomolyodik a világ -


Ez többé már nem nyári alkonyat,


fájdalmasak a fák. 





A természet még kísérletezik,


gyúlnak ujjongó, kurta, vad nyarak,


élni boldognak lenni még,


ó, ragyogjatok ősi sugarak!








Összebújt testük sötét és hideg,


csak felsóvárgó csúcsukat


ragyogja be nagymessziről


valószínűtlen fényével a nap.





Hiába. Elszalad a nyár.


Bús ember, megállok a fák alatt.


Elkomorodik a világ,


ez többé már nem nyári alkonyat.





Valami fáj a tájnak. Csattanó


izzása merengésbe hal,


érzi a vén föld, mily rég volt szegény


igazán boldog s fiatal.





A csókrahajló lomb közül lehull


egy koraősz, rozsdásodó levél.


Az ördögszekér megáll az úton,


és feljajdul a szél.








Geist und Vernunft ( 1 )





Ich will nicht nur im Geist beten, sondern auch mit dem Verstand.





Es ist eine Frage, die sich von Anbeginn des Christentums an bis heute durch die Kirchen- und Geistesgeschichte ziet: das Verh(ltnis zwischen Geist und Vernunft, zwischen Herz und Kopf, zwischen Glauben und Wissenschaft - und das nicht erst seit der mittelalterlichen Theologie eines Thomas von Aquin. Gott hat den Menschen mit Seele und Verstand geschaffen, die Bibel selbst bietet teilweise Beispiele früher Wissenschaft ( wie etwa im Sprüchebuch ) - und Weisheit spielt an vielen Stellen eine große Rolle, denken wir nur an Salomo. Im Wochenspruch für den laufenden Monat Mai ( dem Monat von Pfingsten! ) ist ebenfalls von Geist und Verstand die Rede. Der Apostel Paulus sieht sich in einer Diskussion mit einer starken Splittergruppe der korinthischen Gemeinde, Charismatikern oder auch „Pneumatikern”, die Gaben des Geistes in einer ekstatischen Form in den Vordergrund stellen und auf alle herabschauen, die nicht wie Sie in „Zungen reden”, also die Gabe der Glossolalie besitzen. Wer in Zungen redet, spricht in einer für die anderen unverst(ndlichen, aber angeblich direkt von Gott eingegebenen Sprache. Paulus stellt sich ihnen entgegen. Nicht, weil er nicht in Zungen reden könnte - er selber rühmt seine geistlichen und ekstatischen F(higkeiten -, sondern weil er diese Gabe für unwichtig und sogar gef(hrlich h(lt, wenn sie dazu führt, andere auszuschließen. „Verst(ndlich”(!) soll alles sein, was in der Gemeinde geschieht und die Liebe soll im Mittelpunkt stehen. So schreibt Paulus der Kirche ein Dreifaches ins Poesiealbum: Geist, Vernunft  - und for allen Dingen Liebe. In den n(chsten Ausgaben möchte ich mit Ihnen  auf dieser Spur weitergehen.


										Ihr Pfarrer 


Michael Heinrichs 





A főtt burgonya





Feri bátyánk az első világháborúban orosz fogságban sok fájdalmas nélkülözést élt át. 1945 elején ahogy a front közeledett, megkérdezték tőle, milyenek is voltak akkor az oroszok. Erre mindig az volt a felelete, az oroszok szegények, és kis igényű népség. Majd főzök nekik egy nagy üst krumplit és kiülök a nagykapu elé. Ha bevonulnak az oroszok majd szétosztom köztük. Jöttek is az oroszok, de nem álltak meg Feri bátyó nagykapuja előtt, és nem is igazán a burgonyát keresték. Összefogdosták a tyúkokat és főzettek is egy krumplipaprikást, amit aztán jó étvággyal szépen elfogyasztottak. Egyébként, a házból minden félét elvittek, azt amiről úgy vélték még szükségük lehet. Mikor később Feri bátyát kérdezgették, hogy ízlett az oroszoknak a krumplipaprikás, minduntalan azt felelte: Egyáltalán nem gondoltam, hogy az orosz is húst eszik a krumplihoz.  





Die gekochten Kartoffeln





Der Franz Vetter war im ersten Weltkrieg in russischer Gefangenschaft und erlebte dort bittere Armut.  Als Anfang 1945 die Front immer n(her rückte, wurde er gefragt, wie denn der Russe so w(re. Er sagte daraufhin, die Russen sind arme und genügsame Leute. Er werde einen großen Kessel Kartoffeln kochen und sich mit dem Kessel vor das Hoftor setzen. Und wenn die Russen dann einrückten, würde er die Kartoffeln verteilen. Die Russen kamen, blieben aber nicht vor dem Hoftor von Franz Vetter stehen und suchten auch nicht nach Kartoffeln. Sie fingen die Hühner ein und ließen sich ein Hühnerpaprikasch kochen, das sie mit gutem Appetit verzehrten. Sie nahmen auch sonst aus dem Haus manches mit, was sie meinten, gebrauchen zu könnten. Wenn sp(ter der Franz Vetter gefragt wurde, wie seine gekochten Kartoffeln denn dem Russen geschmeckt h(tten, sagte er: „Ich hab gar net gedenkt, daß der Ruß zu den Grumbiern auch Fleisch ißt.”
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